
В одному з приміщень райдер-
жадміністрації Микола Андрійович 
веде прийом громадян з особистих 
питань, тим часом помічники кон-
сультують жителів району за про-
грамою «Власне житло», а фахівці-
медики з Одеси обстежують пацієн-
тів у центральній районній лікарні.

Заяв і прохань від місцевих жи-
телів до представників влади набра-
лося понад двадцять, до того ж не 
лише персональних, а й колектив-
них. Тематика найрізноманітніша: 
газифікація, ремонт дитячого садка, 
невиплата зарплати тощо. Звернула-
ся по допомогу й головний редактор 
районної газети «Хлібороб» Анаста-
сія Олійник. За багатьма показника-
ми газету можна ставити за взірець 
іншим «районкам»: тираж – майже 
5 тисяч примірників, виходить двічі 
на тиждень і навіть трохи заробляє 
на рекламі. Проте без дотації редак-
ція все-таки не виживе (наприклад, 
потребує нагального ремонту дах 
будівлі. – Авт.).

Заступник голови Одеської обл-
ради обіцяє розібратися та допомог-
ти у вирішенні цього питання…

Тим часом частина команди на 
чолі з помічником Миколи Андрійо-
вича  Іриною Лашкул виїхала до се-
ла Іванівки Любашівського району, 
щоб передати сільській бібліотеці 
книжки з домашніх книгозбірень 
представників апарату облради. Тут 
цьому, звісно, дуже раді, адже ни-
нішнього року до бібліотеки села 
надійшло лише 50 нових книжок. 
Окрім художньої літератури, школя-
рам подарували підручники та на-
вчальні посібники.

Повертаючись до Любашівки, 
маємо змогу побувати в районній 
лікарні. Тут ведуть прийом 11 лікарів 

з обласної клінічної та дитячої ліка-
рень. Загалом протягом дня вони 
оглянули та продіагностували майже 
250  пацієнтів.

– Ми вдячні обласним медикам 
за те, що вони допомагають нам, – 
каже головний лікар Любашівської 
ЦРЛ  Григорій Бурлака. – За місяць 
до їхнього приїзду ми оповістили 
мешканців району, тож усі охочі 
отримали фахові консультації.

Районна лікарня не обділена 
увагою. Тут добудовують нове ін-
фекційне відділення, є плани рекон-
струювати пологовий будинок, але 
основна проблема – приміщення 
для томографа. Дорогий апарат, за-
куплений за кошти держбюджету ще 
торік, потребує спеціального примі-
щення. Силами лікарні зробили шту-
катурку, закупили спеціальні свин-
цеві двері. Однак бракує 300 тисяч 
гривень на завершення робіт. 

– Думаю, обласне управління 
охорони здоров’я сприятиме нам у 
розв’язанні цієї проблеми вже по-
точного року, тим паче що цим най-
сучаснішим обладнанням можуть 
користуватися пацієнти декіль кох 
районів, – каже Микола Тиндюк. 

Того ж дня перший заступник го-
лови облради відвідав школу-ліцей, 
ПТУ та дитячий садок «Казка». Мико-
ла Андрійович пам’ятає, що про бу-
дівництво цього садка клопоталися ще 
2002 року, коли він працював першим 
заступником голови  Одеської об-
лдержадміністрації. Нині почесний 
гість допоміг закладу комплектами по-
стільної білизни й пообіцяв подбати 
про ремонт при міщення. 

А керівник комунального підпри-
ємства Одеської облради «Одеський 
обласний фонд підтримки індивіду-
ального житлового будівництва на 
селі» Микола Глембовський поін-
формував присутніх про те, що від-
булася його зустріч із сільськими 
головами та 19 охочими отримати 
кредит. Планується, що згодом шіс-
тьом родинам  нададуть кредити в 
розмірі до півмільйона гривень. 

Підбиваючи підсумки, перший за-
ступник голови Одеської облради за-

значив, що деякі  питання в районі 
вдалося вирішити одразу, стосовно 
деяких – дати роз’яснення, а більшість 
проблемних – після уважного вивчен-
ня та консультацій із фахівцями вирі-
шать згодом, залучивши для цього 
відповідні структури обласного рівня.

Спілкуючись із місцевою пресою, 
Микола Тиндюк наголосив, що ви-
конувати завдання з реформування 
органів влади та територіальної ор-
ганізації управління треба комплек-
сно. При цьому важливо не лише 
провести адміністративну реформу, 
а й змінити бюджетні відносини між 
центром і регіонами.

На його думку, нинішню систему  
бюджетоутворення, коли весь ре-
сурс регіонів спочатку концентрують 
в уряді, а потім його частину у ви-
гляді субвенцій і дотацій спрямову-
ють регіонам, треба змінювати. 

– Якщо Одеська область за під-
сумками минулого року загалом пе-
рерахувала  до державного бюджету 
7 мільярдів гривень, то в 2011 році 
власні прибутки в обласному бю-
джеті становлять 800 мільйонів 
плюс субвенції  і дотації з держав-
ного бюджету – 2,5 мільярда гри-
вень.  Отже, ми заробляємо набага-
то більше, ніж отримуємо з держ-
бюджету. Штучно створюється  
ситуація, коли практично всі регіони  
України є дотаційними, – каже він. 

Ще обмеженішими у фінансових 
можливостях є місцеві бюджети. На 
думку Миколи Тиндюка, якщо ми 
говоримо, що адміністративна по-
слуга в повному обсязі повинна 
прийти до людини й громадянин 
мав би змогу, скажімо, засвідчити 
право на власність,  отримати доку-
менти на право володіння майном у 
сільській або селищній раді, то тре-
ба  передавати  ці функції  на місця 
– селищним і сільським радам і їх 
виконавчим комітетам. Але для то-
го, щоб виконувати ці функції,  по-
трібна відповідна матеріальна й фі-
нансова база. У зв’язку з цим, при-
родно, треба розглядати питання, 
пов’язані з формуванням місцевих 
бюджетів.

Євген ТИЩУК

е робота команди»,
– так каже про свої вже традиційні виїзди в регіон перший 
заступник голови Одеської облради Микола ТИНДЮК, один із 
найдосвідченіших управлінців Одещини. Разом із Миколою 
Андрійовичем виїздить ціла група фахівців, котрі ведуть 
прийом громадян  з  багатьох питань. «Команда Тиндюка» 
вже побувала в Тарутиному, Татарбунарах, Балті, Саврані та 
інших районах області. Нещодавно черговим місцем роботи 
стало селище міського типу, райцентр Любашівка.
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Досвід
САМОВРЯДНА ГРОМАДА
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Відродження господарства 
регіону і країни шляхом ціле-
спрямованих законодавчих рішень, 
зміна умов вітчизняного й закор-
донного інвестування в цю сферу, 
спрощення доступу вітчизняних ри-
бальських компаній на міжнародні 
ринки, збереження й вивчення га-
лузевих ресурсів, відродження і 
технічне оснащення підприємств 
галузі, купівля й будівництво но-
вих кораблів – ці та інші актуальні 
проблеми обговорювали на нараді 
керівників підприємств галузі.  

Сьогодні ситуація, за  якої більш 
як 90 відсотків рибної продукції 
Україна імпортує, потребує втру-
чання держави, вважає Микола 
Присяжнюк. Міністерство аграрної 
політики і продовольства України 
наполягатиме на тому, щоб Сева-
стопольський рибний порт знову 
здійснював перевалку риби, а не 
промислових вантажів. Міністр при-
вернув увагу до такого парадокса:  
порт називається рибним, а 98–99 
від сотків вантажів, які перевалю-
ють, – промислові. Економічні об-
ставини змусили фактично змінити 
спеціалізацію одного з найбільших 
колись галузевих підприємств. 

Парадокс полягає ще й у тому, 
що на одній з нещодавніх нарад   
заступник голови Севастопольської 
держадміністрації Ігор Локтіонов 
стверджував, що вантажоперевал-
ка в морському рибному порту дає 
місту набагато більший дохід, аніж 
рибний лов. Севастопольський 
чиновник тоді заявив: «Сьогодні 
морський рибний порт – одне з 
провідних підприємств міста й один 
із найбільших платників податків до 
місцевого й державного бюджетів. 
Там легалізовано зарплату, на 
відміну від інших підприємницьких 
структур. Так, він не є рибним. Та 
питання в тому, що важливіше: ма-
ти 25 мільйонів доходу до бюд-
жету чи 500 тисяч, але вишикува-
ти там рибальські судна. Якщо є 
необхідність, держадміністрація мо-
же підготувати лист у міністерство, 
але не  про те, щоб закрити пере-
валку вантажів, а щоб визначитися, 
де мають стояти й ремонтуватися 
рибальські судна».  

У свою чергу, на нараді з 
керівниками підприємств галузі  в 
Криму Микола Присяжнюк за-
значив: «Така ситуація не є нор-

мальною і потребує зміни. Ми 
обов’язково віднайдемо кошти, щоб 
провести роботи з днопоглиблення, 
подовжити причал, ми змушувати-
мемо керівництво порту рухатися в 
напрямі розвитку рибної галузі. Я 
не хочу, щоб рибна перевалка була 
факультативом для рибного порту. 
Промислові порти є й інші. А нам 
для розвитку рибної галузі потрібно 
два порти – Керченський і Севасто-
польський».

Сьогодні відродженню госпо-
дарства регіону й країни покли-
каний сприяти закон про розви-
ток рибного господарства України, 
вважає міністр. Для розвитку галузі 
уряд планує розробити спеціальну 
концепцію й програму. Крім того, 
уряд укотре робитиме спробу  за-
лучити в цю галузь інвесторів, як 
вітчизняних, так і закордонних.

Проект закону «Про рибне го-
сподарство» наразі узгоджується.  
Якщо до цього законодавчого до-
кумента вдасться внести низку про-
грамних рішень, регламентувати 
розвиток рибного господарства бу-
де простіше. 

– На превеликий жаль, – заува-
жив Микола Присяжнюк, – навіть 
серед тих, хто приймає закони, 
не всі вникають у їхній зміст, і то-
му навіч відсутність професійного 
підходу до розв’язання пробле-
ми розвитку рибної галузі. Інший  
важливий чинник – необхідність 
належного контролю за територією 
вилову риби й охороною риб-
них господарств. Адже в Україні, 
як і раніше, є актуальною про-
блема браконьєрства. Крім того, 
важливим напрямом, що сприяє 
ефективності роботи галузі, є ви-
вчення перспективних можливо-
стей природних рибних ресурсів і 
створених рибних господарств. На 
жаль, у країні немає і належної ба-
зи для розвитку наукового аналізу 
вилову риби. «На внутрішніх во-
доймах середній вилов на душу 
населення становить 800 грамів. 
І водночас ціна на вітчизняну ри-
бу є вищою, ніж на виловлену в 
океані», – зазначив М. Присяж-
нюк. Також міністр наголосив, що 
має намір приділити увагу оренді 
суден, що здійснюватимуть риб-
ний промисел. Адже якісний стан 
суден, їхнє сучасне технічне осна-
щення – також актуальна про-

блема, що потребує нагального 
розв’язання.

Однак у I кварталі поточного ро-
ку виробництво товарно-харчової 
рибної продукції в АР Крим, як 
повідомив міністр, становило 3880 
тонн, що на 56 відсотків більше, ніж 
за відповідний період минулого ро-
ку (2482 тонни). Від початку цього 
року Кримській автономії удалося 
майже вдвічі збільшити виробницт-
во рибної продукції. Переважно це 
рибні консерви – 62% (2421 тонна), 
солона риба, крім оселедця, – 22% 
(882 тонни) і рибні продукти (філе, 
фарш, печінка, ікра) – 14% (577 
тонн). 

На думку Миколи Присяжню-
ка, за рахунок свого унікального 
гео  графічного  розташування 
Крим ський півострів має  знач-
ний потенціал у використанні вод-
них живих ресурсів. Автоном-
на Республіка Крим є важливим і 
традиційним центром рибного го-
сподарства України. Частка вило-
ву кримських підприємств стано-
вить близько 70 відсотків від усієї 
виловленої в Україні риби. 

Довжина берегової лінії Кримсь-
кого півострова близько 1600 км. 
Це дає можливість розмістити тут 
численні прибережні рибні госпо-
дарства, в тому числі й ті, що мог-
ли б використовувати природ-
ну кормову базу для провадження 
виробничої діяльності.

Фонд рибогосподарських во-
дних об’єктів півострова налічує 
сьогодні 15 озер площею 27,8 тис. 
гектарів і 23 водоймища. Площа 
прісноводних об’єктів, придатних 
для використання в аквакультурі, 
становить 6,2 тис. гектарів, об’єктів 
із солоною водою – 64,4 тис. 
гектарів.

Підбиваючи підсумки ділової 
розмови, Микола Присяжнюк за-
певнив, що міністерство зробить 
необхідні кроки, спрямовані на 
підтримку цієї галузі, – спрощен-
ня доступу вітчизняних рибальсь-
ких компаній на міжнародні ринки,  
купівля й будівництво нових суден, 
відродження обробних підприємств. 
Міністр аграрної політики і про-
довольства України  висло-
вив сподівання, що попри певні 
складності вжиті найближчим часом 
заходи стимулюватимуть розвиток 
вітчизняної рибної промисловості.

«Ловися, рибко, мала й велика…»
Ознайомлення зі станом виробничих потужностей Севастопольського рибного порту стало 
основною метою робочого візиту до АР Крим міністра аграрної політики і продовольства 
України Миколи Присяжнюка. Підприємство, що було колись лідером у виробництві 
морепродуктів у регіоні, сьогодні мало пов'язане з виловом риби і переважно здійснює 
транспортування вантажів.
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Лучія ПУЗИКОВА  
(Крим)


